

2020年11月，在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记精辟概括了劳模精神、劳动精神、工匠精神的科学内涵：“在长期实践中，我们培育形成了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。”

云南高度重视传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。从新中国成立到改革开放，再到新时代开启新征程，云南广大劳动者坚守岗位、默默奉献、日夜奋战，在经济建设主战场勇当开路先锋、争当事业闯将，涌现出一大批杰出的劳动模范和先进人物：让荒山变成绿洲的老书记杨善洲，带领独龙族群众脱贫致富的老县长高德荣，让贫困女孩走出大山的“校长妈妈”张桂梅，30年磨就“一把刀”的技能大师耿家盛，七彩云南的“水稻之父”蒋志农，把“云药”推向世界的中国工程院院士朱兆云……

2022年4月26日召开的云南省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会上，云南省委书记王宁在批示中指出，“弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，做把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量跨越式发展、促进共同富裕的奋斗者，用智慧和汗水创造更加幸福美好的生活”。

精神的力量一直在传递，云南优秀劳动者辈出。今年4月23日召开的云南省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰大会上，对74个省五一劳动奖状、150名省五一劳动奖章、75个省工人先锋号获奖集体和个人进行了表彰。

本期，本刊记者走近多年来受表彰的云南部分优秀劳动者，去发现他们身上闪现的劳模精神、劳动精神、工匠精神的魅力与风采。

先锋策划

XIANFENGCEHUA

争做“三种精神”践行者



扫码阅读
更多文章

